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Сваки човјек има једно мје-
сто које не може избрисати из 
срца, ма колико далеко оти-
шао. Сваки човјек у свом срцу 
носи посебан кутак резерви-
сан за родни град. То није само 
мјесто рођења, већ простор у 
којем одрастамо, учимо прве 
животне лекције и стварамо 
успомене које остају заувијек. 
Улице којима смо некада трча-
ли, паркови у којима смо про-
водили дјетињство и позната 
лица комшија остају трајно 
урезани у нашем сјећању. Ули-
це родног града памте наше 
безбрижне дјечије кораке, 
школска дворишта наше прве 
успјехе и неуспјехе, а паркови 
прве разговоре о сновима и бу-
дућности.
Посебну вриједност родном 
граду дају школска пријатељ-
ства. У школским клупама на-
стају прве искрене везе, дијеле 
се тајне, радости и бриге. То су 
пријатељи са којима одраста-
мо, сазријевамо и заједно про-
лазимо кроз најљепше, али и 
најизазовније дане дјетињства. 
Иако живот често одведе људе 
на различите стране, успомене 
на школске дане и пријатеље 
остају неизбрисиве.
Касније, кроз живот, родни град 
постаје мјесто гдје се стварају и 
она велика, животна пријатељ-
ства – односи који нас обликују, 
подржавају и подсјећају ко смо. 
У њему упознајемо људе који 
остављају траг у нашем срцу, 
било да остану близу или оду 
далеко.
Родни град зато није само скуп 
зграда, улица и тргова. Он је ри-
зница емоција, пријатељстава и 
успомена. То је мјесто којем се 
враћамо мислима када поже-
лимо осјетити топлину припад-
ности. Јер гдје год нас живот 
одведе, родни град  остаје дио 
нас – чувар наших првих прија-
тељстава, животних искустава 
и најдрагоцјенијих тренутака. 
Зато је важно чувати свој град, 
његову културу, обичаје и људе. 
Јер чувајући родни град , чува-
мо и дио себе. Он није само 
мјесто гдје смо рођени, већ 
простор којем се увијек враћа-
мо – ако не корацима, онда 
мислима и срцем.

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст:  Деборах Совиљ

У Приједору је одржана све-
чана академија поводом 
Дана града, 16. маја. Повељу 
почасног грађанина, која је 
додијељена Његовом високо-
преосвештенству митрополиту 
бањалучком Јефрему, у њего-
во име примио је протојереј 
Драган Хрваћанин. 
“Захваљујемо се граду Прије-
дору и Градској управи на 
признању за дугогодишњи 
допринос и рад Његовог пре-
освештенства у нашој светој 
цркви, то јест нашем народу, а 
самим тим и граду Приједору, 
који је препознао његов рад, 
посебно у Поткозарју, на из-
градњи великог броја светиња 
и пратећих објеката. Круна из-
градње био је средњовјековни 
Манастир Милошевац који се 
обнавља и још увијек није зав-
ршен”, рекао је Хрваћанин.
Плакету града добило је Коло 
српских сестара за допринос 
очувању традиције, културе и 
духовних вриједности. Пред-
сједница Јадранка Мијић рек-
ла је да та награда припада 
свим чланицама Кола, које су 
дуги низ година улагале свој 
рад, труд и љубав у хуманитар-
не, културне и духовне акције.
“Од оснивања првог Кола 
српских сестара 1903. године, 
преко 1991. године када смо 
обновили рад, трудили смо 
се да будемо уз свој народ, 
да помогнемо свима гдје је 
помоћ потребна, да чувамо 
и очувамо вјеру, традицију и 
обичаје. Ова награда за нас је 
стварно велика и причињава 
нам много радости и задовољ-
ства”, изјавила је Мијићева.
Награду града добило је Кул-
турно-умјетничко друштво 
“Милан Егић” из Брезичана 
за допринос развоју културе 

и свестраног рада на пољу 
културног аматеризма. Новча-
не награде уручене су за пет 
најбољих студената из Прије-
дора. Добитници су Синиша 
Стеванић и Анђела Мрђа са 
Факултета техничких наука у 
Новом Саду, Филип Дукић са 
Академије уметности у Новом 
Саду, Сања Радујко са Акаде-
мије умјетности у Бањалуци 
и Ивана Стјепановић са Ме-
дицинског факултета у Новом 
Саду. 
“То је доказ да Град препознаје 
и цијени наш труд и залагање. 
Ово је велика част не само због 
новчане награде него и при-
лике да будемо овдје на овај 
дан”, рекла је Анђела Мрђа, 
студент са просјеком 9,65.
Мото “Снага младих, снага 
града” под којим је одржана 
свечана академија, јасно гово-
ри да је граду приоритет омла-
дина, рекао је градоначелник 
Слободан Јавор.
“Пет најбољих студената на-
градили смо са по 5.000 мара-
ка.  Локална заједница прати 
њихов труд и рад који није био 
узалуд. Хоћемо да заједнич-
ки градимо здраво друштво 
и здраву средину”, изјавио је 
Јавор.
Он је подсјетио на неке капи-
талне инвестиције и навео да 
Приједор крупним корацима 
иде напријед и развија се у 
модерну локалну заједницу. 
Нагласио је да ништа од тога 
не би могли постићи без ди-
ректне подршке са републич-
ког нивоа власти. 
“У овој години почиње ре-
конструкција наше болнице, 
пројекат вриједан 140 милио-
на марака, затим заобилазни-
ца, а кроз неколико мјесеци 
завршава се дјечији вртић. У 
току је пројекат одбране града 
од поплава, што је деценијски 

проблем и по завршетку овог 
пројекта, стављамо тачку на 
поплаве које су нас, нажалост, 
задесиле више пута”, рекао је 
градоначелник.
Свечаној академији поводом 
Дана града присуствовао је 
и предсједник СНСД-а и бив-
ши предсједник РС Милорад 
Додик који је навео неке ка-
питалне пројекте до којих не 
би дошло без, како је рекао, 
заједничке сарадње републич-
ких институција и локалне 
заједнице на челу с градона-
челником Слободаном Јаво-
ром.
“Приједор се развија и про-
мијениће свој начин живота 
када се повеже ауто-путем са 
Бањалуком. То ће бити неш-
то што ће учинити Приједор 
препознатљивим за још бољи 
живот. У Приједору се отвара 
све више нових радних мјеста 
и када се изгради ауто-пут, си-
гурно ће бити мјесто у које ће 
људи долазити и све мање од-
лазити”, поручио је Додик.
Похвале града додијељене 
су Основној школи “Јован 
Цвијић” у Брезичанима, Удру-
жењу за очување традиције, 
Хуманитарној организацији 
“Срби за Србе”, Удружењу 
“Хуманитас”, љекарима Азри 
Пашалић, Горану Рачетовићу 
и Славици Лазић, књижевни-
ку Ненаду Грујичићу, филм-
ским ствараоцима Недељку 
Лајшићу и Пери Шпадићу, 
учитељици Јовани Кончар и 
дугогодишњем прегаоцу у кул-
тури Зорану Станићу. Поводом 
Дана града положени су вијен-
ци борцима погинулим у Од-
брамбено-отаџбинском рату 
и у НОБ-у, код споменика “За 
крст часни” и у Пећанском 
парку.

ОБИЉЕЖЕН ДАН ГРАДА
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Текст:  Мирјана Шодић

Поводом Међународног дана 
медицинских сестара и технича-
ра, у Болници “Др Младен Стоја-
новић” организовани су бес-
платни ултразвучни прегледи 
крвних судова доњих екстреми-
тета. Грађани који су се одазвали 
акцији изразили су задовољство 
организацијом прегледа, нагла-
шавајући да им много значи мо-
гућност да бесплатно провјере 
своје здравствено стање.
“Теже се долази до ових прегле-
да, тако да превентивни и бес-
платни прегледи нама пацијен-

тима значе много. Водим рачуна 
о свом здрављу, дијабетичар 
сам дуго година”, рекла је Нада 
Кнежевић.
Прегледе је обавио доктор Сло-
бодан Шормаз, специјалиста 
васкуларне хирургије, који је ис-
такао да превентивни прегледи 
могу помоћи у раном откривању 
проблема са циркулацијом и 
спријечити развој озбиљнијих 
компликација.
“На тај начин можемо дати одго-
варајуће препоруке за даљу пре-
венцију или лијечење уколико је 
то потребно. Апелујемо на наше 
суграђане старије од 50 година, 

који болују од дијабетеса или 
имају повишену масноћу у крви 
или крвни притисак, да редовно 
воде рачуна о својим крвним су-
довима, јер на тај начин може-
мо да спријечимо компликације 
васкуларних обољења која могу 
бити поприлично тешка”, појас-
нио је доктор Шормаз.
Ову акцију организовало је 
Удружење медицинских сестара 

и техничара регије Приједор, а 
циљ је подизање свијести грађа-
на о важности превенције и ре-
довних прегледа.
“Захвални смо доктору Слобо-
дану Шормазу који нам је иза-

шао у сусрет и колегама који су 
подржали ову акцију и регруто-
вали пацијенте. Између осталог, 
на прегледе су се јавиле и наше 
колеге, медицинске сестре и 
техничари. Циљ нам је да ука-
жемо на превенцију васкулар-
них обољења и значај раног 
прегледа и откривања таквих 
обољења”,  рекла је Николина 
Меакић, предсједник Удружења 

медицинских сестара и технича-
ра регије Приједор.
Организатори акције су изрази-
ли задовољство одзивом грађа-
на и најавили сличне активности 
и у наредном периоду.

ПРЕВЕНТИВНИМ ПРЕГЛЕДИМА ПРОТИВ 
КОМПЛИКАЦИЈА ВАСКУЛАРНИХ БОЛЕСТИ

Организатори акције изразили задовољство одзивом грађана

Текст:  Мирјана Шодић

Три мала срца истовремено су 
закуцала за нову срећу породи-
це Тодоровић из Омарске, која 
је прије два мјесеца постала 
богатија за тројке - Уну, Милу 
и Ању. Долазак три дјевојчице 
унио је посебну радост у њихов 
дом, гдје су их с пуно љубави до-
чекале старије сестрице Маша и 
Лана. 

Иако их очекују бројне обавезе 
Тодоровићи истичу да је сваки 
тренутак вриједан када су дјеца 
на окупу. “Трудноћа је протекла 
добро, било је изазова, пошто 
су једнојајчане тројке. Морала 
сам чувати трудноћу, али хвала 
Богу, на крају се све завршило 
како треба и са срећом”, рекла је 
мајка Тијана Тодоровић.
Поводом Међународног дана 
породице, Тодоровиће је по-

сјетила Ирена Игњатовић, ми-
нистар породице, омладине и 
спорта Републике Српске, која 
им је уручила пригодне поклоне 
и три аутосједалице за најмлађе 
чланове породице.
“Дошли смо да пружимо под-
ршку овој вишечланој породи-
ци. Донијели смо поклоне, како 
би родитељима олакшали што 
се тиче једне ставке, а то су ау-
тосједалице у којима ће се во-
зити дјевојчице и бити сигурне. 
Дјевојчицама желим срећно 
дјетињство, а родитељима да 
уживају у родитељству са својим 

кћеркама”, рекла је Игњато-
вићева.
Тодоровићи су захвални на по-
моћи. “Значи нам пуно свака 
помоћ. Аутосједалице су нам 
корисне, требају нам за ауто, 
пошто имамо још двије дјевој-
чице. Хвала представницима 
министарства од срца”, додала 
је Тијана Тодоровић.
Током посјете поручено је да 
су велике породице највеће 
богатство Републике Српске и 
примјер заједништва, љубави 
и породичних вриједности које 
треба његовати и чувати.

ПОДРШКА РЕСОРНОГ МИНИСТАРСТВА 
ПОРОДИЦИ ТОДОРОВИЋ ИЗ ОМАРСКЕ

Велике породице највеће богатство Српске 
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Текст:  Мирјана Шодић

• Зашто је хипертензија толико 
опасна болест?

 - Хипертензија је дуготрајно 
обољење које може довести до 
озбиљних компликација. Међу 
њима су инфаркт миокарда, мо-
ждани удар, затајење бубрега, 
сљепило, па чак и изненадна 
срчана смрт. Управо због тога је 
веома важно да се болест схвати 
озбиљно и да се лијечење за-
почне на вријеме.

• Шта заправо узрокује хипер-
тензију? 

- У највећем броју случајева не 
знамо тачан узрок. Медицина 
хипертензију дијели на при-
марну и секундарну. Примарна 
хипертензија чини око 95% слу-
чајева и код ње не можемо пре-
цизно одредити разлог настанка. 
Фактори ризика су године живо-
та, генетика, нездрава исхрана, 
вишак килограма, недостатак 
физичке активности, пушење и 
алкохол. Према подацима Свјет-
ске здравствене организације, 
чак 50% случајева хипертензије 
повезано је са нездравом исхра-
ном. Секундарна хипертензија 

настаје као посљедица других 
болести, најчешће болести бу-
брега, крвних судова или ендо-
криних жлијезда.

• Примјећујете ли да све више 
младих људи има проблем са 
притиском? 

- Нажалост, да. Када сам био 
млађи доктор, готово да нисмо 
виђали пацијенте између 20 и 40 
година са хипертензијом. Данас, 
према америчким подацима, 
сваки четврти човјек у тој доби 
има повишен крвни притисак. 
Некада су постојали системат-
ски прегледи у фирмама, па су 
се такви случајеви раније откри-
вали. Данас је тога много мање 
и људи често сазнају да имају 
хипертензију тек када се појаве 
компликације.

• Који су најчешћи симптоми 
хипертензије? 

- Проблем је управо у томе што 
хипертензија често нема јасне 
симптоме. Раније епидемио-
лошке студије показале су да 
чак 97 до 99% људи са хипер-
тензијом нема готово никакве 
тегобе. Људи евентуалне сим-
птоме, попут благе главобоље 

или зујања у ушима, 
приписују умору, стресу или 
промјени времена. Крв из носа, 
јака главобоља или болови у пр-
сима или леђима обично указују 
на озбиљније стање. Сјећам се 
пацијенткиње којој сам измје-
рио притисак и био је 300 са 
160, а она се осјећала сасвим 
добро и није хтјела у болницу. 
То показује колико хипертензија 
може бити “нијема болест”.

• Када би људи требало да поч-
ну контролисати крвни прити-
сак? 

- Мој савјет је да свако након 30. 
године повремено измјери крв-
ни притисак, чак и ако нема ни-
какве симптоме. Важно је кори-
стити поуздан апарат, најбоље 
надлактични. Прије мјерења 
потребно је најмање 15 минута 
одмора, без цигарета, кафе, фи-
зичког напора или стреса. Особа 
треба мирно сједити, опустити 
руку и тек тада измјерити при-
тисак. Некада је важно мјерити 
притисак на обје руке, а даље 
пратити ону на којој су вријед-
ности више.

• Колико савремени начин жи-
вота утиче на развој хипертен-

зије?

- Веома много. Људи данас све 
мање спремају храну код куће, 
више конзумирају брзу храну, 
грицкалице и енергетске напит-
ке. Крећемо се мање него ра-
није, добијамо вишак килогра-
ма, а пушење и алкохол додатно 
погоршавају стање. Посебан 
проблем је претјеран унос соли, 
нарочито кроз пекарске произ-
воде и прерађену храну.

• Шта подразумијева лијечење 
хипертензије? 

- Лијечење укључује промјену 
животних навика и, по потреби, 
лијекове. Потребно је смањити 
унос соли и масне хране, јести 
више воћа и поврћа, бити фи-
зички активан, престати пуши-
ти и одржавати здраву тјелесну 
тежину. Такође, веома су важни 
квалитетан сан и смањење стре-
са. Пацијенти који добију тера-
пију морају је редовно узимати. 
Редовне контроле, здраве жи-
вотне навике и правовремено 
лијечење најбоља су заштита од 
тешких компликација и пријев-
ремене смрти.

Прим. др Владо Вујовић, интерниста-кардиолог

НЕ ИГНОРИШИТЕ 
ПОВИШЕН КРВНИ 

ПРИТИСАК 
“Студије у Америци показале су да међу људи-

ма од 20 до 40 година око 24% има хипер-
тензију, између 40 и 60 година око 52%, док 
код особа старијих од 60 година чак 72% 
болује од повишеног крвног притиска. 
Међутим, треба нагласити да највећи 
број обољелих долази из слабо и средње 

развијених земаља, па је вјероватно 
да су проценти на нашем подручју и 
већи него у САД-у. Мушкарци нешто 
чешће оболијевају од жена, али се 

након 60. године тај однос изједна-
чава”, рекао је за “Козарски вјес-
ник” примаријус доктор Владо 
Вујовић, интерниста-кардиолог. 
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На снагу је ступио нови Пра-
вилник о подстицајима у пољо-
привреди, који је донио Град 
Приједор, а пољопривредници 
од 8. маја могу подносити захтје-
ве за додјелу буџетских средста-
ва по том основу. Из надлежног 
одјељења појашњавају да Пра-
вилник обухвата низ прошлого-
дишњих мјера које имају за циљ 
очување стабилности и контину-
итет у пружању подршке пољо-
привредницима. За подстицајна 
средства издвојено је око ми-
лион марака. Први пут су у Пра-
вилник уврштени подстицаји за 
ловачка удружења.
“Увели смо ту мјеру као одговор 
на проблеме с којима се сусрећу 
пољопривредни произвођачи, 
односно на штете које дивље 
животиње причињавају на усје-
вима и домаћим животињама. 
Средства су планирана за кон-
кретне активности на терену, за 
изградњу ловно-техничких обје-
ката и организовање хајки, јер 
настојимо да ријешимо проблем 
тамо гдје он настаје. Истовреме-
но, ова мјера има превентивни 
карактер, јер искуства током 
афричке куге свиња показала су 

колико је важно да држимо под 
контролом популацију дивљих 
животиња ради заштите домаће 
сточарске производње”, рекао 
је начелник Одјељења за пољо-
привреду и рурални развој Жар-
ко Тубин.
Тубин наводи да ове године 
имају подстицајну мјеру која 
се односи на суфинансирање 
трошкова подизања огледних 
парцела, у сарадњи са Пољо-
привредном школом.
“Настојимо да подигнемо ниво 
практичне наставе и попула-
ризујемо пољопривредно обра-
зовање међу младима и нашим 
будућим произвођачима”, рекао 
је он.
Задржана је и ставка која се од-
носи на суфинансирање набавке 
сјемена за три најзначајније ра-
тарске културе, а то су соја, куку-
руз и пшеница. Пољопривред-
ници имају рок до 22. маја да 
предају захтјев за суфинанси-
рање набавке сјемена кукуруза, 
а услов је да су производњу оба-
вили на површини од минимум 
пет дунума и набавили сјеме на 
територији града Приједора. 
Из надлежног градског 
одјељења прокоментарисали су 
сјетву кукуруза, која је протекла 

уз повољне временске услове. 
“Зависно од локалитета, кукуруз 
је у фази ницања или клијања, 
до фазе развијености три листа. 
Добро је што у овом периоду 
има довољно влаге која је јако 
значајна за почетне фазе раста и 
развоја. Стрна жита такође се на-
лазе у доброј кондицији. Фино 
прољеће и довољне количине 
падавина погодовале су расту 
и развоју биљака. Произвођа-
чима се препоручује да изврше 
контролу парцела, евидентирају 
присуство штеточина и узроч-
ника биљних обољења те да 
у сарадњи са стручним служ-
бама предузму одговарајуће 

кораке”, 
п р е ц и -
зирао је 
Жарко 
Тубин.

Жарко Тубин, начелник Одјељења за 
пољопривреду и рурални развој

МИЛИОН И ПО МАРАКА У СИСТЕМ ЗА 
НАВОДЊАВАЊЕ

Град Приједор кренуо је у пројекат изградње система за на-
водњавање, који би обухватио Расавце, Алишиће и Ништав-
це. У току је израда идејног рјешења, а до краја године тре-
бало би да буде добијена грађевинска дозвола. Радови на 
изградњи система за наводњавање почели би сљедеће године. 
“Циљ нам је да системом за наводњавање створимо стабил-
није и сигурније услове за производњу ратарских и повртар-
ских култура, јер је усљед негативних климатских промјена 
производња на отвореном све тежа”, рекао је Жарко Тубин.
Вриједност Пројекта је 1,5 милиона марака, а Град би треба-
ло да учествује са 15 одсто. Пројекат се реализује у сарадњи 
са Свјетском банком у оквиру Пројекта повећање отпорно-
сти и јачање конкурентности пољопривредне производње.

Ступио на снагу 
нови правилник ДОДЈЕЛА ПОДСТИЦАЈА У ПОЉОПРИВРЕДИДОДЈЕЛА ПОДСТИЦАЈА У ПОЉОПРИВРЕДИ

Текст:  Тања Мандић

На иницијативу привредника, 
Привредна комора Републике 
Српске, Подручна канцеларија у 
Приједору одржала је семинар 
о ХАСАП систему и безбједности 
хране. Едукацији је присуство-
вало 30 полазника из предузећа 
с подручја регије Приједор које 
се баве прерадом хране, произ-
водњом амбалаже и угоститељ-
ством.
Једна од полазница била је и 
Армела Јакуповић, контролор у 
фирми „Раундлајнер”, која про-
изводи амбалажу за прехрамбе-
ну индустрију.
„Радим на радном мјесту у чи-
стој соби гдје се производи ам-
балажа за прехрану. Драго нам 
је да је фирма омогућила да 
унаприједимо своје знање и да 
га примијенимо у производњи. 
Радим као контролор и мислим 
да до сада радимо све како тре-
ба, али увијек добро дође да се 
знање прошири и да унаприје-
димо наш рад и олакшамо про-
изводњу”, казала је Јакуповиће-
ва.
Предавач на семинару, маги-
стар јавног здравља Недељка 
Вуковић, подсјетила је да је 
ХАСАП систем у употреби још 
од 1956. године те да данас по-

стоје модерније технологије које 
олакшавају његово увођење и 
примјену. Истакла је и забриња-
вајући податак да, иако Закон о 
храни из 2004. године обавезује 
све субјекте који раде с храном 
уведу ХАСАП, у пракси се то 
ријетко проводи, углавном због 
неинформисаности привредни-
ка.
„Оно што је врло важно је-
сте здравље људи, а поготово 
здравље које проистиче из упо-
требе хране. ХАСАП систем је 
нешто што модернизује и вери-
фикује све што може помоћи да 
та храна остане здравствено ис-
правна, односно да у току било 

каквог рада с њом не дође до 
проблема. То је оно што жели-
мо да покажемо и прикажемо 
полазницима ове едукације, да 
их информишемо и помогне-
мо да сутра у својим фирмама 
уведу такав систем без великих 
проблема”, истакла је Недељка 
Вуковић.
Она је полазницима разјаснила 
и честу заблуду када је у питању 
цијена увођења овог система.
„Закон не налаже обавезну 
цертификацију уколико то не 
захтијева пословни партнер у 
извозу, што значи да компа-
није које пласирају производе 
на локалном тржишту морају 

примјењивати норме ХАСАП-а, 
али не морају пролазити кроз 
скупу цертификацију. Уз одгова-
рајућу стручну помоћ, привред-
ници могу систем документова-
ти готово самостално, без анга-
жовања великих консултантских 
кућа”, појаснила је она.
Руководилац приједорске Кан-
целарије Подручне привредне 
коморе Бањалука, Дијана Ђако-
вић, истакла је да је фокус ове 
године управо на едукацијама 
које привредници сами траже.
„Компаније које су дошле на се-
минар баве се прерадом хране, 
производњом амбалаже за хра-
ну или су представници угости-
тељских објеката који свако-
дневно раде с храном. Привред-
на комора, осим што пружа 
едукације, кроз своје пројектне 
активности врло често суфинан-
сира увођење стандарда, тако 
да је наше дјеловање увијек ус-
мјерено ка томе да се стандар-
ди уводе, јер се тиме подижу 
квалитет производа и услуга те 
повећава конкурентност наших 
компанија на тржишту“, закљу-
чила је Дијана Ђаковић.
Сви полазници семинара до-
биће цертификат о стеченој еду-
кацији из области безбједности 
хране.

ПРИВРЕДНИЦИ УСАВРШАВАЛИ ЗНАЊЕ О ХАСАП 
СИСТЕМУ И БЕЗБЈЕДНОСТИ ХРАНЕ

Едукацији је присуствовало тридесет полазника
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Привреда је, у садашњим 
околностима, оптерећена по-
већањем трошкова производње 
који су резултат геополитичких 
дешавања. Привредна комора 
у фокус је ставила неформално 
образовање и проблеме с рад-
ном снагом.
“Имамо стални раст трошкова 
енергената, материјала, радне 
снаге, а у извјесној мјери и при-
сутну инфлацију. С друге стране, 
ту су проблеми с радном снагом. 
Стога смо одлучили да фокус 
приједорске канцеларије ППК 
Бањалука буду едукације. У са-
радњи са Elite Academy Balkans 
из Београда већ смо реализо-
вали четири семинара на тему 
‘Be Brand’, од продаје до вођења 
продаје, револуција у ХР сектору 
и вјештине управљања кризама 
и ризицима”, рекла је руководи-
лац ове канцеларије Дијана Ђа-
ковић.
Додаје да су те теме изабрали 
сами привредници и да су еду-
кације у протеклом периоду 
биле изузетно посјећене, јер 
оне могу олакшати и показати 
привредницима како савладати 
препреке са којима се сусрећу. 
“Имамо изузетну сарадњу са 
Развојном агенцијом ‘ПРЕДА’ и 
Градом Приједором. Партнери 
смо у више пројеката, који су 
усмјерени на неформалне об-
лике образовања, на изградњу 
центра знања и образовања и 
увођење обновљивих извора 
енергије као додатног извора 
енергије који омогућава по-
већање конкурентности наших 
предузећа на тржишту Европске 
уније. Привредна комора је у 
таквим пројектним активности-
ма неко ко директно комуни-
цира са привредом и тражи од-

говоре на проблеме које наши 
привредници имају”, истиче Ђа-
ковићева. 
Говорећи о уписима у средње 
школе, наводи да Привредна 
комора има важну улогу у об-
разовању и подизању квалитета 
практичне наставе.  
“Недавно смо имали едукацију 
за менторе практичне наставе, 
гдје смо обучили 19 ментора 
из приједорских предузећа. То 
је број који, уз претходно већ 
обучене менторе, доприноси 
повећању квалитета практичне 
наставе. Привреда тражи да се 
повећају компетенције и прак-
тична знања и, са друге стране, 
жели да од система добије неку 
подршку, уколико се већ укљу-
чи у спровођење дуалног обра-
зовања. Привредна комора је 
успјела и ту да оствари искорак, 
тако да ће привредници који 
желе да финансијски награде 

ђаке, имати 
озбиљну олак-
шицу у погледу 
пореза и допри-
носа. Плаћаће 
само 20 одсто 
од бруто плате 
из претходне 
године као по-
резе и доприно-
се на тај износ 
који се учени-
цима и студен-
тима плаћа за 
праксу”, рекла 
је Дијана Ђако-

вић. 
У септембру би, у сарадњи са 
“Комуналним услугама” и Гра-
дом Приједором, требало да 
буде одржан пети Сајам привре-
де и комуналне опреме “Прије-
дор Експо”. Овај сајам ће, према 
очекивањима Привредне ко-
море, израсти у репрезентатив-
ну привредну манифестацију у 
приједорској регији. 
“Као и прошле године, Комора 
ће бити домаћин и организатор 
конференције која ће се бавити 
питањима еколошких стандарда 
у области металске индустрије и 
грађевинарства”, рекла је наша 
саговорница. 
Ђаковићева је прокоментари-
сала и актуелну ситуацију у ло-
калној заједници у контексту од-
ласка у стечај “Нове Љубије”.
“Нажалост,показатељи привред-

них кретања за период јануар 
- март 2026. у односу на исти пе-
риод прошле године, указују да 
је присутна једна врста кризе. 
Имамо негативне економске по-
казатеље и када је у питању ин-
дустријска производња и вађење 
руде и камена. Знамо сви да су 
Приједор задесили проблеми 
усљед престанка рада компаније 
‘Арселор Митал’. Генерално, до-
шло је и до смањења запослења 
у прерађивачкој индустрији и 
уопште у индустрији”, рекла је 
Ђаковићева.
То су све околности које указују 
на компликоване услове у који-
ма домаћа привреда послује. 
“Различите гране осјећају раз-
личите ефекте кризе. За нашу 
приједорску регију важни су 
металопрерада, дрвопрерада, 
а једним дијелом текстилна ин-
дустрија. Битно је да остваримо 
континуитет извоза на тржиште 
Европске уније. Наши привред-
ници се боре са тешкоћама које 
утичу на повећање трошкова 
производње. У таквим условима, 
јако је важно да Привредна ко-
мора, локална заједница и гене-
рално држава, кроз разне врсте 
подстицаја и пројекте, усмјере 
средства за рјешавање различи-
тих проблема, те да помогнемо 
да наша предузећа опстану, да 
задрже исти ниво активности и 
запослења”, поручује Дијана Ђа-
ковић.

Подручна привредна комора Бањалука, 
Канцеларија Приједор

У ФОКУСУ НЕФОРМАЛНО 
ОБРАЗОВАЊЕ

Дијана Ђаковић, руководилац приједорске канцеларије

У септембру “Приједор Експо”/архив КВ
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Текст:  Деборах Совиљ

У прве разреде приједорских 
средњих школа у наредној школ-
ској години планиран је упис око 
560 ученика. Школе ће ових дана 
отворити своја врата матуранти-
ма основних школа, како би им 
приближили образовне профи-
ле и занимања која нуде. Учени-
ца првог разреда Лана Павковић 
појашњава због чега је одабрала 
Угоститељско-економску школу.
“Уписала сам ову школу и по-
словно - информатички смјер 
зато што ме занима ток новца и 
финансије, а то ми пружа бројне 
могућности у даљем животу”, 
истиче Лана.
У Угоститељско-економској шко-
ли ове године уписују укупно 96 
ученика и то једно одјељење 
царински техничар, послов-
но-правни техничар, комбино-
вано одјељење угоститељски и 
кулинарски техничар и такође 
комбиновано трогодишња зани-
мања кувар и конобар. 
“Иако на тржишту влада по-
тражња за куварима и коноба-
рима, интересовање ученика 
није толико. Ми попунимо сва 
расположива мјеста, али ипак 
су веће потребе тржишта рада 
у односу на оно што можемо 
да школујемо. То су и даље уче-
ници који долазе са неким сла-
бијим резултатима. Још увијек 
није довољно развијена свијест 
да с тим занимањима, одмах по 
стицању дипломе, ученици могу 
да се запосле и остваре високе 
приходе”, рекла је Дражена Мр-
шић, директор ове приједорске 
школе и предсједник Актива ди-
ректора средњих школа.
Гимназија “Свети Сава” плани-
ра да упише 64 ученика и чети-
ри одјељења: један општи, два 
друштвено-језичка смјера те 
природно-математички смјер 
који је у ову школу враћен након 

20 година. Циљ им је да привуку 
ученике којих је, како кажу, из 
године у годину све мање.
“Имамо проблема да испунимо 
уписну квоту, јер је све мањи 
број ученика који нам долазе из 
основних школа, а и тај тренд 
популарних занимања у струч-
ним школама још увијек траје. 
Радимо све што је до нас, до 
школе и професора, а надамо 
се најбољем у јуну”, рекао је ди-
ректор Вељко Јањетовић.
Гимназијалка Милана Тополић 
ускоро ће завршити средњу 
школу, а има и препоруку за бу-

дуће средњошколце.
“Гимназија је одличан избор за 
све који нису сигурни којим за-
нимањем желе да се баве у бу-
дућности. Управо због тога Гим-
назија пружа најразличитији и 
најшири спектар знања”, рекла 
је Милана. 
Њен вршњак Лазар Челица до-
даје да приједорска гимназија 
пружа јак темељ и знање у свим 
областима те да, поред наставе, 

нуди разноврсне ваншколске 
активности кроз рад секција. 
Из Актива директора подсјећају 
да је новина то што ће се упис 
обављати у једном року.
“Очекивано је да тај рок буде 
средином јуна, гдје ће ученици 
имати прилику да бирају двије 
школе и највише пет струка. 
Електронски дневник ће ауто-
матски да изврши бодовање 
ученика у складу са занимањи-
ма која су одабрали. Школе ће 
бити дужне да седам дана на 
вратима, односно огласним 
плочама, ставе прелиминарне 

листе. Уколико буде неких жал-
би, да реагују по тим жалбама, а 
кад прође тај рок, листе ће бити 
коначне”, појашњава Дражена 
Мршић.
Сви који не буду у могућности да 
електронски конкуришу за упис 
у средње школе, могу потражи-
ти помоћ у школи. Мршићева је 
објаснила и случајеве  да уче-
ници на различитим школама, 
односно у различитим зани-

мањима, имају различит број 
бодова због тога што се бодују 
другачији предмети. “Ученик ће 
бити примљен у оно занимање 
које је прво одабрао, односно 
у којем има мјеста. Неће бити 
бодован за свих пет занимања, 
тако да ће се остала занимања 
која је ученик бирао, третирати 
као слободна мјеста и оставиће 
се могућност да други конкури-
шу”, наводи Дражена Мршић.
Потребе привреде за трого-
дишњим занимањима не јења-
вају, поготово у металском сек-
тору и дрвопреради. Привредна 
комора дала је приједлоге 
потребних занимања, у дого-
вору с локалном заједницом и 
средњим стручним школама. 
Нека од њих су већ обухваћена 
формалним образовним про-
грамом овдашњих школа, али 
постоје и нова занимања чије 
увођење треба размотрити.
“Ђаци преферирају занимања 
везана за нове технологије. 
Развојна агенција ‘ПРЕДА’, у са-
радњи са Градом и Привредном 
комором као партнером,  поку-
шава увести нова занимања као 
што су техничар за соларне па-
неле, техничар за мултимедију, 
можда некад у будућности и за 
гејминг. Генерално, омладина 
је та која има склоност према 
оваквим занимањима, а привре-
да, с друге стране, традиционал-
но има потребу за вариоцима 
и браварима, тако да су и она у 
одређеној мјери заступљена у 
плану уписа за наредну годину”, 
рекла је Дијана Ђаковић, руко-

водилац Канцеларије Приједор 
Подручне привредне коморе 
Бањалука.
Дефицитарна занимања у школ-
ској 2026/27. години су кувар 
и конобар у Угоститељско-е-
кономској те пекар и месар у 
Пољопривредно-прехрамбеној 
школи. Ресорно министарство 
требало би да распише јавни 
конкурс за упис у средње школе 
крајем маја.

ОВЕ ГОДИНЕ УПИСИ ОВЕ ГОДИНЕ УПИСИ 
У ЈЕДНОМ РОКУУ ЈЕДНОМ РОКУ

Матуранти Милана и Лазар 
будућим средњошколцима 

препоручују Гимназију 

Ђаци преферирају нове технологије
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Текст:  Тања Мандић

Поводом Међународног дана 
сестринства, који се сваке го-
дине обиљежава 12. маја на 
рођендан Флоренс Најтингел, 
зачетнице модерне здравствене 
његе, ученици Средњошколског 
центра Приједор, смјер меди-
цински техничар, су испред шко-
ле грађанима бесплатно мјери-
ли крвни притисак, сатурацију 
кисеоника и шећер у крви, те 
дијелили корисне савјете о очу-
вању здравља.
„Медицинске сестре и технича-
ри заслужују статус народних 
хероја, јер су увијек уз пацијен-
те, брину о њима и утјеха су им”, 
казала је Росана Лазић.
Њен школски колега Никола 
Вујановић, рекао је да га је на 
упис овог смјера потакла старија 
сестра.
„Користим ову прилику да скре-
нем пажњу грађанима да брину 
о свом здрављу и да редовно 

иду на превентивне здравствене 
прегледе”, рекао је Никола.
Директорица Средњошколског 
центра Приједор Бојана Вуче-
новић нагласила је да је читава 
седмица у школи протекла у зна-
ку обиљежавања овог значајног 
датума.
„Наше ученице 3-1 овдје испред 
школе мјериле су крвни прити-
сак, сатурацију, шећер у крви, 

дају корисне савјете нашим 
грађанима о очувању здравља. 
Имали смо предавање, имали 
смо радионице, тако да је за-
иста читава седмица прошла је 
у знаку Међународног дана се-
стринства и у знаку тога колико 
су медицинске сестре, односно 
техничари, значајна карика у 
здравственом ланцу”, истакла је 
директорица школе.

У плану је, каже Вученовићева, 
да исту акцију организују и на 
градском тргу. Ученици ће зајед-
но с професорима обићи здрав-
ствене установе на нивоу града 
Приједора и у склопу праксе 
провести вријеме с пацијенти-
ма, како би се будући медицин-
ски техничари и сестре што боље 
припремили за ово занимање.

УЧЕНИЦИ СРЕДЊОШКОЛСКОГ ЦЕНТРА ПРИЈЕДОР 
ОБИЉЕЖИЛИ МЕЂУНАРОДНИ ДАН СЕСТРИНСТВА

Текст:  Мирјана Шодић

У организацији Удружења ме-
дицинских сестара и техничара 
регије Приједор поводом 12. 
маја - Међународног дана ме-
дицинских сестара, одржана је 
Свечана академија с циљем ука-
зивања на значај и одговорност 
овог хуманог позива. Окупљени 
здравствени радници и учени-
ци истакли су важност меди-
цинских сестара и техничара у 
здравственом систему, као и 
њихову свакодневну бригу о па-
цијентима.
“Наше удружење има задатак да 
ради на едукацији медицинских 
сестара и техничара и бољем по-

ложају како друштвеном, тако и 
професионалном, јер улагање у 
медицинске раднике је улагање 
у здравствени систем”, истакла 
је Николина Меакић, предсјед-
ник Удужења медицинских се-
стара и техничара регије Прије-
дор.
“Желимо да укажемо на значај 
ове професије и да континуи-
рано радимо на унапређењу 
професионалних компентеција 
медицинских сестара и техни-
чара”, додао је Синиша Обра-
довић, предсједник Скупштине 
Удужења медицинских сестара 
и техничара регије Приједор.
У Средњошколском центру 
Приједор школују се будући 

здравствени радници. Пред-
ставници школе истичу да је 
сарадња са поменутим удру-
жењем и здравственим устано-
вама од великог значаја за ква-
литет образовања.
“Образујемо ученике за меди-
цинску струку, али је јако важан 
и овај сегмент. Да сазнају чиме 
ће се заиста бавити у будућности 
и да спознају и други дио, дру-
жења и размијене искустава. Да 
знају шта носи њихов будући по-
зив”, рекла је Бојана Вученовић, 
директор Средњошколског цен-
тра Приједор.
Из приједорског Дома здравља 
поручују да се значај медицин-
ских сестара и техничара нај-

боље огледа у свакодневном од-
носу према пацијентима.
“Послодавац је обавезан да на 
свој начин обезбиједи што боље 
услове за рад медицинских рад-
ника и њихово стручно усавр-
шавање. С друге стране, меди-
цински радници да то врате на 
адекватан начин, према односу 
према пацијентима. Мислим 
да је то најважније”, истакао је 
Милош Марјановић, директор 
Дома здравља Приједор.
Свечана академија била је при-
лика да се ода признање свим 
медицинским сестрама и техни-
чарима за њихов предан и одго-
воран рад.

ОДРЖАНА СВЕЧАНА АКАДЕМИЈА ПОВОДОМ 
МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТАРА
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Текст:  Деборах Совиљ

Поводом Дана града, 16. маја, у 
Градској управи Приједор упри-
личени су традиционални прије-
ми за најбоље ученике основних 
и средњих школа те за ђаке који 
су се истакли на републичким 
такмичењима. Наводе да им 
признање локалне заједнице 
много значи, јер то показује да 
Град цијени њихов рад и улаже 
у будућност. Ученица Средње 

музичке школе “Саво Балабан” 
Ребека Малешевић са Одсјека 
виолончело, освојила је макси-
мум бодова и специјалну награ-
ду на републичком такмичењу. 
Каже да иза ових резултата стоји 
доста труда и рада уложених у 
протекле четири године.
“Моје колеге и ја смо се пуно 
трудили и око такмичења и око 
успјеха у школи, тако да сма-
трам да је ово заслужено. Овај 
пријем потврђује да Град брине 

о нама, да нам показује подрш-
ку и љубав, посебно нама омла-
дини када нам је то најпотреб-
није. Сва та такмичења су само 
мотивација за даљи рад”, рекла 
је Ребека.
Матурант Основне школе “Бран-
ко Ћопић” Андрија Мандић 
сваке године учествује на так-
мичењима из физике и матема-
тике. 
“Слиједи републичко такми-
чење из физике. Био сам други 

на регији и ово је за мене ве-
лики мотив да наставим даље. 
Тренутно ми је у фокусу упис у 
средњу школу, тако да ће ми ово 
бити подстрек да се и даље ба-
вим науком”, истиче Андрија. 
Из Градске управе поручују да 
се град поноси својим ученици-
ма. Начелник Одјељења за об-
разовање, здравство, социјалну 
заштиту и пронаталитетну по-
литику и демографску политику 
Оливера Брдар Мирковић под-
сјетила је да су најприје угости-
ли добитнике награда на репу-
бличким такмичењима, а потом 
је уприличен пријем и уручене 
симболичне новчане награде за 
најбоље ученике који су одабра-
ни на приједлоге наставничких 
вијећа својих школа.
“Ово је, прије свега, знак да пра-
тимо њихове успјехе и напредак 
и да смо ту с њима кроз њихово 
школовање. Трудимо се да кроз 
различите програме подршке 
ученицима предшколског, ос-
новношколског, средњошкол-
ског и високошколског узраста 
будемо ту с њима и да им по-
могнемо током њихово школо-
вања”, рекла је Брдар Мирко-
вићева.
Током два пријема симболичне 
награде добило је 42 ученика.

ПРИЈЕМИ ЗА НАЈБОЉЕ УЧЕНИКЕ 
ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА

Текст:  Гордана Каурин

У Градској управи Приједор 
одржан је радни састанак пред-
ставника Града Приједора, Ам-
басаде Републике Словеније у 
БиХ и НАТО Одјељења за поли-
тичке активности и подршку у 
БиХ, на којем је разговарано о 
наставку међународне сарадње, 
омладинским пројектима и 
унапређењу положаја младих 
у локалној заједници. Састан-
ку су присуствовали амбасадор 
Словеније у БиХ Дамијан Седар, 
шеф НАТО Политичког одјељења 
у БиХ Владимир Вучинић, пред-
ставници Омладинског савјета 
Републике Српске, као и пред-
ставници Градске управе Прије-
дор. Замјеник градоначелника 
Приједора Ненад Мејакић за-
хвалио се партнерима на доса-
дашњој подршци и улагањима 
у град, истичући да је посебан 
акценат стављен на пројекте за 
младе и унапређење омладин-
ских садржаја. “Разговарали смо 
о младима града Приједора, 
омладинским пројектима, ев-
ропским интеграцијама, НАТО 
савезу и будућности младих. 
Град Приједор спреман је да 
и даље буде активан партнер 
како Амбасади Словеније, тако 
и представницима НАТО-а када 

је ријеч о пројектима важним 
за локалну заједницу “,  рекао је 
Мејакић. Он је посебно издвојио 
пројекат изградње Омладинског 
центра, реализован у сарадњи 
Градске управе и Словеније, у 
који је уложено више од 300.000 
КМ. Амбасадор Словеније у БиХ 
Дамијан Седар истакао је да ве-
лики број људи из овог региона 
живи и ради у Словенији, због 
чега постоји додатна обавеза за 
јачање сарадње и подршке ло-
калним заједницама. “Чињени-
ца је да доста људи из овог ре-
гиона живи и ради у Словенији 
и због тога мислим да имамо 

могућност и обавезу да се уна-
пређујемо. Тај напредак оства-
рујемо кроз пројекте. Подржа-
ли смо завршетак Омладинског 
центра у Приједору, а постоји и 
више других пројеката о којима 
разговарамо”,  рекао је Седар.
Он је додао да жели да млади 
размишљају о својој будућности 
и да је важно стварати услове да 
своју будућност граде управо у 
срединама у којима су рођени. 
“Наравно, млади су добродошли 
и у Словенију и Европску унију, 
али је увијек најбоље оствари-
ти своју будућност тамо гдје си 
рођен”,  поручио је Седар. Шеф 

НАТО Политичког одјељења у 
БиХ Владимир Вучинић нагла-
сио је да је сарадња са млади-
ма један од главних приоритета 
НАТО одјељења у БиХ. “Посебан 
фокус наше сарадње јесте са-
радња са младима и цивилним 
друштвом. То је био и фокус  раз-
говора – како на најбољи начин 
помоћи младима и који су то из-
азови са којима се они суочавају 
“, рекао је Вучинић. Према ње-
говим ријечима, разговарано је 
и о могућим пројектима које би 
НАТО могао спонзорисати или 
коспонзорисати, а који би били 
усмјерени на добробит младих 
и локалне заједнице. Вучинић је 
истакао да је важан сегмент  по-
сјете и пројекција документар-
ног филма „Суочавање с ратом“, 
након које је планиран разговор 
са младима. “Кључна порука 
тог филма, али и нашег рада, 
јесте да је дијалог потребан и 
да се само кроз дијалог и отво-
реност може доћи до консензу-
са “,  рекао је Вучинић. Испред 
Омладинског савјета Републике 
Српске присутнима се обратио 
Огњен Вукојевић, који је навео 
да су током састанка разматра-
не могућности за реализацију 
нових пројеката у омладинском 
сектору. 

САСТАНАК СА АМБАСАДОРОМ СЛОВЕНИЈЕ И 
ПРЕДСТАВНИЦИМА НАТО-а
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Промоција монографије о Сре-
тену Стојановићу одржана је  у 
Позоришту Приједор, у оквиру 
свечаности поводом Дана града. 
Овај значајан културни догађај 
окупио је представнике Града 
Приједора, Српске академије 
наука и умјетности, Академије 
наука и умјетности Републи-
ке Српске, умјетнике и бројне 
грађане, с циљем да се ода по-
част једном од највећих Прије-
дорчана и умјетника са ових 
простора.
Сретен Стојановић остао је 
упамћен као један од најзна-
чајнијих вајара, академика и 
културних стваралаца бивше 
Југославије. Рођен у Приједору, 
својим дјелом превазишао је 
локалне и регионалне оквире, 
остављајући дубок траг у ев-
ропској и свјетској умјетности. 
Био је редовни професор, рек-
тор Универзитета уметности у 
Београду и редовни члан САНУ, 
а његово стваралаштво пред-
стављало је спој снажног умјет-
ничког израза, националне тра-
диције и модерног европског 
духа.
Градоначелник Приједора Сло-
бодан Јавор истакао је да је про-
моција монографије посвећене 
Сретену Стојановићу догађај од 
посебног значаја за град.
„Као градоначелник, веома сам 
поносан и срећан што вечерас 
имамо прилику да присуствује-
мо промоцији монографије јед-
ног од највећих умјетника које 
је Приједор изњедрио. Сретен 
Стојановић за нас није био само 
умјетник – био је симбол једног 
златног времена културе у на-
шем граду. Захваљујући њего-
вом лику и дјелу, Приједор је по-
ставио чврсте темеље културног 
развоја и постао препознатљив 
на свјетској мапи културе“, ре-
као је Јавор.

Он је подсјетио да је Град Прије-
дор у буџету издвојио 200.000 
КМ за изградњу споменика Сре-
тену Стојановићу, чиме ће њего-
во име и дјело трајно бити сачу-
вани у јавном простору града у 
којем је поникао.
Предсједник САНУ, академик 

Зоран Кнежевић, нагласио је да 
је Сретен Стојановић обиљежио 
читаву једну епоху српске и ју-
гословенске умјетности.
„Сретен Стојановић био је изу-
зетно значајан за развој ликов-
не, а посебно вајарске умјет-
ности. Његов допринос био је 
немјерљив, нарочито у среди-
нама у којима је стварао. Ова 
монографија представља не 
само чување успомене на вели-
ког умјетника, већ и дио шире 
мисије САНУ да своје културно 
и научно дјеловање прошири и 
изван Београда“, истакао је Кне-
жевић.
Академик Драгољуб Мирјанић 
рекао је да овај догађај превази-
лази локални значај.

„Ово је велики догађај за Репу-
блику Српску, али и за укупну 
српску умјетност. Сарадња САНУ 
и АНУРС је интензивна, а наш 
допринос овом пројекту пот-
врђује заједничку посвећеност 
очувању културне баштине и 
умјетничких великана“, навео је 

Мирјанић.
Аутор монографије је Вера 
Грујић, а издање носи радни нас-
лов „Сретен Стојановић – мирис 
завичаја“. У њеној реализацији 
учествовали су Град Приједор и 
САНУ, након што је раније у Бео-
граду потписан званични уговор 
о сарадњи између ове двије ин-
ституције.
Поред аутора, о монографији су 
говорили и историчар умјетно-
сти Дајана Билбија, академик 
Миливоје Унковић, Младенко 
Саџак и академски сликар Борис 
Еремић, освјетљавајући разли-
чите аспекте Стојановићевог бо-
гатог умјетничког опуса.
Посебну симболику догађају 
даје чињеница да се ове године 
навршава 65 година од смрти 
Сретена Стојановића, умјетни-
ка чије насљеђе и даље снажно 
живи. Његова дјела, посвеће-
ност умјетности и допринос 
образовању остају трајна ин-
спирација новим генерацијама, 
док монографија представља 
још један важан корак у очу-
вању сјећања на човјека који је 
обиљежио културну историју 
Приједора, Републике Српске и 
ширег простора српске умјетно-
сти.

„Сретен Стојановић био је једна од најзначајнијих лич-
ности српске и југословенске умјетности, чији су живот 
и стваралаштво оставили дубок траг у културној исто-
рији“, истакла је ауторка монографије Вера Грујић на 
представљању књиге посвећене овом великом вајару.
Она је подсјетила да је Сретен Стојановић као припад-
ник Младе Босне био осуђен на десет година робије, 
те да је управо у затвору открио свој вајарски таленат.
„У Паризу, током школовања код Антоана Бурде-
ла, у његовим радовима препознат је ‘мирис за-
вичаја’, односно дух балканских планина који је 
прожимао његова дјела“, навела је Грујићева.
Историчар умјетности Дајана Билбија истакла је да је 
Стојановић својим дјелом „обликовао културни и ду-
ховни простор једног времена“, нагласивши његов зна-
чај за културни идентитет Приједора  и читавог региона.

ПРОМОВИСАНА ПРОМОВИСАНА 
МОНОГРАФИЈА МОНОГРАФИЈА 
О СРЕТЕНУ О СРЕТЕНУ 
СТОЈАНОВИЋУ СТОЈАНОВИЋУ 
У ПРИЈЕДОРУУ ПРИЈЕДОРУ
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У Галерији „Сретен Стојановић“ 
у Приједору, поводом Дана гра-
да, отворена је изложба „Але-
горије на грчке митове“ једног 
од најистакнутијих савремених 
српских сликара Александра 
Цветковића, умјетника чија су 
дјела представљена широм 
свијета — од Њујорка до Аустра-
лије.

Директор Галерије Борис Ере-
мић истакао је да ова културна 
установа већ традиционално 
настоји да публици у Приједо-
ру представи велика имена ли-
ковне сцене, наглашавајући да 
Александар Цветковић с правом 
припада самом врху савременог 
српског сликарства.
„Заиста нам је част, и мени као 
млађем колеги, јер се ова излож-
ба договара још од 2019. године. 

Пандемија и 
све околности 
које су услије-
диле успориле 
су реализацију, 
али сам срећан 
што смо успјели 
да угостимо Алек-
сандра Цветковића. 
Вјерујем да ће нашој 
публици бити изузет-
но задовољство да погледа 
ову изложбу“, рекао је Еремић.
Изложбу је отворио ликов-
ни критичар Марјан Муњиза, 
оцијенивши ову поставку као 
догађај од посебног културног 
значаја за Приједор.
„Посебна ми је част и задо-
вољство што вечерас отварам 
ову изложбу. Оно што је пред-
стављено приједорској ликовној 
публици и грађанима Приједора 
јесте ријетка прилика да се су-
сретну са врхунском умјетнич-
ком праксом простора бивше 
Југославије. Ко пропусти ову 
изложбу, пропустиће једну од 
животних шанси да се упозна са 
таквом врстом умјетности“, по-
ручио је Муњиза.

Сам 
аутор није 

крио задовољство 
због гостовања у Приједору, 

истакавши да се његов умјетнич-
ки израз годинама развија кроз 
дубоко проучавање античке грч-
ке митологије, из које су проис-
текле и изложене алегорије.
„Дуго година проучавам грчку 
митологију и античку Грчку, а 
из тога настају ове алегорије. 
По сваку цијену избјегавам 
илустративност — овдје нема 
илустрације. Грчки митови ме 
опсједају већ дуго; ушао сам у 
тај свијет са великом радозна-
лошћу, као у реку без повратка. 
Када једном уђете, нема назад“, 
рекао је Цветковић.
Изложба је отворена до краја 
јуна. 

Текст:  Деборах Совиљ

У Приједору је промовисана 
збирка поезије “Пјесмом на 
пјесму”, ауторке Јелене Станој-
чић. Појашњава да је ово дјело 
настало спонтано, као и њених 
претходних шест збирки, које су 
различите тематике.
“Пишем дјечију и поезију за од-
расле, а прошле године ми је иза-
шла збирка хаику поезије. Инспи-
рише ме сваки тренутак у животу 
који ме такне и о коме могу рећи 
неку своју истину. Никад не знам 
шта ће произићи, да ли ће то бити 
поезија, проза или нешто друго, 
али то је нешто што ја на крају ис-
пишем. То је онај искричави, бли-
стави тренутак кад се препознам 
у њему”, рекла је Станојчићева.
Модератор на овој књижевној 
вечери била је виши библиотекар 
Ведрана Тошић. Навела је да се 
ради о несвакидашњој збирци, 
с обзиром да се у њој не налази 
само поезија Станојчићеве већ и 

других познатих и мање познатих 
аутора на које је она дала свој по-
етски одговор.  
Вршилац дужности директора 
Народне библиотеке “Ћирило 
и Методије” Слађана Кнежевић 
подсјетила је да је ова промо-
ција приређена у оквиру шесна-

естомајских свечаности посвеће-
них Дану града Приједора, а да 
је Јелена Станојчић прошла на 
конкурсу за избор и промоцију 
публикованих дјела завичајних 
писаца.
На промоцији у Градској читао-
ници учествовала је глумица Зо-

рица Јојић и у музичком дијелу 
професорка клавира Зорица Но-
ваковић. Јелена Станојчић рође-
на је у Приједору, а живи у За-
гребу. Њезине пјесме уврштене 
су у више од педесет зборника и 
часописа, а за свој рад више пута 
је награђивана.

ПРОМОВИСАНА ЗБИРКА ЗАВИЧАЈНЕ АУТОРКЕ 
ЈЕЛЕНЕ СТАНОЈЧИЋ

У ГАЛЕРИЈИ „СРЕТЕН СТОЈАНОВИЋ“ 
ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА 
АЛЕКСАНДРА ЦВЕТКОВИЋА  
„АЛЕГОРИЈЕ  НА ГРЧКЕ МИТОВЕ“
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Текст:  Деборах Совиљ

Алдин Ћатовић из Новог Паза-
ра/Србија/ и Кенијка Валентина 
Џебет побједници су 65. Међу-
народних уличних трка “Прије-
дор 2026”. Ћатовићу је ово била 
прва, а Џебетовој трећа уза-
стопна побједа у Приједору. Де-
ветнаестогодишњак из Новог 
Пазара био је бржи од двојице 
Кенијаца, Кенедија Кимутаија и 
троструког побједника приједор-
ских трка Хиларија Киптума Маја 
Кимаја, који су заузели друго и 
треће мјесто. 
“Стварно невероватна трка. Први 
пут сам победио у Приједору, а 
по други пут сам на овим тркама. 
Надам се да ћу и следеће године 
да учествујем на овој прелепој 
трци”, рекао је Ћатовић, захва-
ливши се својим клупским коле-
гама и публици на подршци. 
Валентина Џебет рекла је да је 
трка била фантастична и да је 
пресрећна што је побиједила по 
трећи пут.
“Заиста невјероватан амбијент 
и не знам шта да кажем, колико 
сам срећна”, изјавила је атлети-
чарка из Кеније.
У женској конкуренцији друго и 
треће мјесто заузеле су Милица 
Томашевић и Мејра Мехмедо-
вић из Србије. Трке су прати-
ли бројни љубитељи атлетике. 
Одржане су у свим узрасним 
категоријама, укључујући основ-
це, средњошколце, ветеране и 
сениоре. Цицибани су трчали 
посљедњи и тако затворили ово-
годишњу манифестацију. Промо-
тер трке била је атлетичарка из 
Србије Амела Терзић која је осам 
пута побјеђивала у Приједору. 
“Са задовољством сам поново 
дошла у Приједор, после атлет-
ске каријере где сам дуги низ 
година побеђивала. Драго ми је 
што видим оволико омладине 
која се бави спортом. Неопход-
но је да што више улажемо у 

спорт како би одржали здраву 
омладину. Све похвале за град 
Приједор који наставља дугу 
традицију и надам се да ће ова 
трка бити још масовнија”, рекла 
је Терзићева. 
Технички организатори ове 
спортске манифестације били 
су Атлетски клуб “Приједор”, 
овдашњи Савез за школски 
спорт и Друштво педагога фи-
зичке културе, а генерални по-
кровитељ Град Приједор, уз под-
ршку ресорног министарства.
“Уличне трке су један од највећих 
спортских догађаја и бренд на-
шег града, а видимо и зашто: 
препуне градске улице и профе-
сионални елитни тркачи. Кажу 
да нема боље атмосфере у ре-
гиону. Наш је циљ да имамо спој 
врхунских атлетичара, то су све 
атлетичари који су освајали ев-
ропске и свјетске медаље, али и 
да имамо микс школараца и 
оних најмлађих”, рекао 
је начелник Одјељења 
за културу, међународ-
ну сарадњу, спорт и 
невладине органи-
зације Александар 
Миљешић.
Он је истакао да су 
на тркама учество-
вали атлетичари 
из Србије, Сло-
веније, Хрват-
ске, Мађарске, 
Сјеверне Маке-
доније, Кеније и 
других земаља, 
међу којима и 
балкански и ев-
ропски прваци. 
Ова спортска ма-
нифестација тра-
диционално се 
одржава поводом  
Дана града Прије-
дора, 16. маја.

ВАЛЕНТИНА ЏЕБЕТ И АЛДИН ЋАТОВИЋ 
ПОБЈЕДНИЦИ 65. УЛИЧНИХ ТРКА 

Миљешић и Јавор са 
промотерком трке 

Амелом Терзић

Невјероватан низ побједа 
Марка Кљајића

ПРВИ НА УЛИЧНИМ ТРКАМА 
ПЕТУ ГОДИНУ ЗАРЕДОМ 

У оквиру приједских улич-
них трка годинама тихо 
расте једна мала спортска 

прича вриједна дивљења. 
Марко Кљајић, ученик 4. 
разреда ОШ „Десанка Мак-

симовић“, већ пету 
годину заредом 
осваја прво мјесто 
у својој категорији 
на уличним тркама. 

Од првог наступа 
у категорији 
цицибана, па 
све до данас, 

Марко је остао 
н е п о р а ж е н , 
остављајући иза себе и дјецу која се активно баве 

атлетиком. Посебно је занимљиво што овај таленто-
вани дјечак није члан атлетског клуба, нити се профе-

сионално бави атлетиком. Његови резултати нису само 
низ побједа, већ доказ да се рад, воља и љубав према спорту 

увијек препознају. 

Мирјана ШодићПрви ове године 

Трећи узастопни тријумф 
Валентине Џебет

Трке одржане у свим узрасним категоријама 
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Текст:  Тања Мандић

На шалтерима за издавање лич-
них докумената у Полицијској 
управи Приједор око празника, 
1. маја и Васкрса, забиљежено је 
појачано присуство грађана који 
живе и раде у иностранству, али 
значајније гужве на шалтерима 
за издавање докумената за сада 
нема. Већи број захтјева очекује 
се у љетном периоду када крене 
сезона годишњих одмора.
Грађани су, према ријечима 
надлежних, задовољни пруже-
ном услугом.
Једна наша суграђанка потврди-
ла је да је пријатно изненађена 
организацијом и љубазношћу 
особља. Посебно је похвалила 
службеника на информацијама, 
који јој је објаснио процедуру и 
упутио је на одговарајући шал-
тер. Друга суграђанка, која је 
дошла по нови пасош, такође је 
изразила задовољство услугом, 

напоменувши да кратко чека на 
преузимање путне исправе.
“Чекам на издавање возачке до-
зволе око пола сата и генерално 
сам задовољан начином на који 
је услуга у полицији организова-
на”, каже један наш суграђанин.
У прва четири мјесеца ове го-
дине, забиљежен је мањи број 
захтјева за издавање личних 
докумената у поређењу с истим 
периодом прошле године.
“Закључно с 
априлом, 
и з д а т о 
је 3.746 
л и ч -
н и х 
кара-
т а , 

што је 52 посто мање него у 
истом периоду прошле годи-
не, када је број захтјева био 
повећан због истека рокова ва-
жења докумената. Када је ријеч 
о путним исправама, евиден-
тирано је 5.740 захтјева, за 26 
посто мање него лани, док је 
број захтјева за возачке дозволе 
мањи за 30 посто, односно 2.970 
захтјева”, изјавила је Љиљана 
Рајлић, начелница Одјељења 
за правне и кадровске послове 
у Полицијској управи Приједор.
Од прошле године доступан је 
сервис за електронско закази-
вање термина, како за подно-
шење захтјева за путни исправу 

тако и за њено преузимање.
“Нажалост, грађани га готово не 
користе. У протеклих 15 дана за-
казан је свега један термин. Апе-
лујемо на грађане да искористе 
ову могућност, јер им омогућава 
једноставно планирање доласка 
и избјегавање чекања у редови-

ма. Подсјећам грађане да статус 
свог документа могу провјерити 
и путем СМС сервиса, без потре-
бе за доласком на шалтер. Ус-
лов је да приликом подношења 
захтјева оставе број телефона 
домаћег оператера, који се уно-
си у систем и на који се шаље 
обавјештење када је документ 
спреман за преузимање”, појас-
нила је Рајлићева.
Цијене докумената остале су не-
промијењене. Лична карта ко-
шта 15 КМ, возачка дозвола 60 
КМ, пасош за пунољетне особе 
50 КМ, за дјецу старију од три 
године 40 КМ, а за дјецу до три 
године 30 КМ, уз републичку ад-

министративну таксу од 5 КМ за 
сваки документ.
Шалтери за личне карте и путне 
исправе раде у двије смјене, од 
7:00 до 19:30, док шалтер за  во-
зачке дозволе ради само у првој 
смјени, од 7:00 до 14:30 часова. 

Текст:  Мирјана Шодић

Доласком љепшег времена на 
путевима је све више возача 
мотоцикала, лаких мотоцикала 
и мопеда, због чега стручњаци 
упозоравају на додатни опрез, 
посебно код почетника. 
Мотоциклистима се савјетује 
да буду што уочљивији у 
саобраћају, поштују прописану 
брзину и обавезно користе 
заштитну опрему, која може 
значајно смањити посљедице 
несрећа.
“Кацига и то адекватна кацига 
која стварно штити. Затим, одије-
ла која имају уграђену заштиту, 
адекватна обућа и свијетлија 
одјећа. Ако одјећа није свјет-
лија могу се користити рефлек-
тујући прслуци, да други возачи 
буду свјесни вашег присуства на 
путу”, рекао је Александар Јеф-
тић, магистар саобраћаја и се-
кретар Мото-клуба “Отписани”. 
Према подацима из Полицијске 
управе Приједор у прошлој 
години евидентирано је 35 
саобраћајних несрећа у којима су 

учествовали возачи мотоцикала, 
лаких мотоцикала и мопеда, а 
од почетка ове године 10. Једно 
лице је погинуло прошле године 
и једно ове године. Из полиције 
апелују на мотоциклисте да 
поштују саобраћајне прописе, 
прилагоде брзину условима 
на путу и обавезно користе 
заштитну опрему.
“Да поштују правила и прописе, 
да се придржавају свих закон-
ских норми, да обрате пажњу 
приликом вожње. Ово је једна 
од најугроженијих категорија 
учесника у саобраћају и у већи-
ни саобраћајних несрећа на-
стају тешке тјелесне повреде по 
лица”, истакао је Дејан Вујчић, 
командир Полицијске стани-
це за безбједност саобраћаја 
Приједор. 
Почетници често прецијене 
своје способности, због чега 
долази до ризичних ситуација 
у саобраћају. Савјет возачима 
мотоцикала је и да избјегавају 
нагла претицања, вожњу 
великом брзином и непрописно 
провлачење између возила. 

Доласком љепшег 
времена више 
мотоциклиста на 
улицама

ПОЧЕТНИЦИМА ПОЧЕТНИЦИМА 
САВЈЕТИ ЗА САВЈЕТИ ЗА 
БЕЗБЈЕДНУ ВОЖЊУ БЕЗБЈЕДНУ ВОЖЊУ 

Полицијска управа Приједор: МАЊИ БРОЈ 
ЗАХТЈЕВА ЗА ЛИЧНЕ ДОКУМЕНТЕ НЕГО ЛАНИ

Љиљана Рајлић
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Текст:  Тања Мандић

У приједорском предузећу “Ко-
муналне услуге” цијене погреб-
них услуга остале су непро-
мијењене скоро три године.
Директор предузећа “Комунал-
не услуге” Далибор Грабеж по-
тврдио је да цијене погребних 
услуга на градским гробљима 
нису мијењане од октобра 2023. 
године. Овисно о врсти услуге 
– класично укопавање, укоп у 
гробницу или нека друга врста 
услуге – цијена се креће између 
400 и 600 конвертибилних ма-
рака. Закуп гробног мјеста на 
десет година кошта 500 КМ, с 
могућношћу обнове по истеку 
тог периода. Оно што јесте по-
скупјело, каже Грабеж, јесу бе-
тонске гробнице, али искључиво 
због раста цијена грађевинског 
материјала.
Грабеж додаје и како је у по-
сљедње вријеме владало ве-
лико интересовање за израду 
бетонских гробница. Гробница 
за двије особе, као најчешћи из-
бор, износи 4.900 КМ, уз могућ-
ност плаћања на рате.
„Да ли из разлога што кад се 
једном уради бетонска гроб-
ница па се онда не плаћа више 
закуп гробног мјеста на десет 
година, или из неких других раз-
лога, углавном имамо велику 

потражњу за бетонским гробни-
цама. Поред израде бетонских 
гробница, ми у задње вријеме 
пружамо услугу израде темељ-
них стопа, дакле припрему прије 
доласка каменорезаца, вршимо 
и ту врсту услуге, а радимо и 
приступне стазе.”
Узевши  у обзир све трошкове, 

породицу умрлог 
највише коштају 
обичаји.За сан-
дук , посмртну 
опрему, вјер-
ски обред 
и задушни 
ручак како 
су нам по-

тврдили у једном приједорском 
погребном предузећу данас је 
потребно издвојити од 3000 до 
5000 КМ.  У предузећу “Кому-
налне услуге” кажу да мјесечно 
имају двадесетак сахрана. Капа-
цитети на гробљу Пашинац су, 
наводи директор,  при крају, али 
постоји рјешење.
„Ми имамо једну другу парце-
лу у оквиру гробља Пашинац и 
урађен регулациони план. Једи-
но нам недостаје путна комуни-

кација – један пут који треба 
асфалтирати да би се могло 

прићи на ту нову парцелу, 
гдје бисмо могли, на ос-
нову регулационог плана, 
систематски кренути са 
сахрањивањем и на тој ло-
кацији. Дакле, то је једна 

инвестиција коју мо-
рамо реализовати 
заједно с Градом 

Приједором”, 
поручио је 
Грабеж. 

ГРОБНО МЈЕСТО ЈЕ ОДГОВОРНОСТ ПОРОДИЦЕ, НЕ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА

Руководилац радне јединице Гробље, Мира Сикирица, позвала је грађане да активније брину 
о гробовима својих преминулих сродника. Предузеће је надлежно за кошење паркова, при-
лазних путова и ободних дијелова око парцела, али не и за одржавање самих гробних мјеста.
„Гробно мјесто је, можда је незгодно рећи, власништво једне породице и самим тим они 
морају то да одржавају. Грађани су платили чин сахране. То не обухвата одр-
жавање гроба. Апелујемо да грађани што чешће долазе и одржавају 
гробове својих упокојених. Ми имамо много породица које до-
лазе, али, вјерујте, већина не долази”, појашњава Сикирица.
Као дио друштвене одговорности, предузеће сва-
ке године, у сарадњи с локалним каменорес-
цима, уређује или поставља обиљежје не-
ком од бораца који немају уређен гроб.
„Ми се сваке године заиста трудимо да побољша-
мо своје услуге и изађемо грађанима у сусрет, а 
сваке године учинимо и неко добро дјело. Сва-
ке године направимо једном борцу темеље и те-
мељне стопе па, у сарадњи с нашим каменоресци-
ма, направимо некакво обиљежје”, каже Сикирица.
Предузеће управља градским гробљем у Руднич-
кој улици и гробљем Пашинац, на којима се, пре-
ма ријечима Мире Сикирице, од 1986. до 2026. годи-
не налази између десет и једанаест хиљада гробова.

Удружење пензионера града 
Приједора од 1. јануара 2026. 
године повећало је мјесечну 
чланарину са четири на пет 
конвертибилних марака. Пред-
сједник Удружења пензионера 
Слободан Брдар појашњава да 
је ова одлука донесена на ини-
цијативу великог броја чланова, 
посебно оних са мањим при-
мањима.
“Повећање од једне марке ис-
кориштено је прије свега за 
увећање износа посмртнине 
која се исплаћује породицама 
преминулих чланова. Удружење 
пензионера града Приједора по-

родици исплаћује 600 марака, 
док Фонд ПИО исплаћује до-
датних 500 марака, што укупно 
износи 1.100 КМ. То је скроман, 
али достатан износ да се оба-
ве основне погребне потребе”, 
каже Брдар.
Када је у питању избор погреб-
них предузећа, предсједник на-
помиње да Удружење намјерно 
није склопило уговор ни с јед-
ним пружаоцем услуга, желећи 
да свим погребницима осигура 
једнаке услове.
“ Оставио сам простор свим 
погребним предузећима да се 
својом квалитетом услуге сами 

наметну корисницима. Породи-
це саме бирају коме ће повјери-
ти тај тужни чин и послове око 
сахране преминулог”, наглаша-
ва он.
Удружење пензионера Приједо-
ра данас броји 15.800 чланова, 
од чега је чак 87 посто активно 
учлањено. Предсједник истиче 
да је управо посмртнина главни 
разлог због којег се пензионери 
учлањују.
“Ово је фонд солидарности. Не-
коме ко се упише, а није примио 
ни једну пензију, ми исплатимо 
посмртнину као да је био три-
десет година у пензији. Једни 
другима помажемо”, закључује 
Брдар.

КОЛИКО КОШТА КОЛИКО КОШТА 
САХРАНА У САХРАНА У 

ПРИЈЕДОРУ?ПРИЈЕДОРУ?

Далибор Грабеж

Мира Сикирица

Удружење пензионера Приједор повећало чланарину 
ВЕЋЕ ПОСМРТНИНЕ ЗА ПРЕМИНУЛЕ ЧЛАНОВЕ

Слободан Брдар
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У организацији Града Приједора 
и Полицијске управе Приједор, 
одржана је прва овогодишња 
сједница Форума за безбједност 
заједнице. Централна тема била 
је безбједност ученика на пред-
стојећим матурским забавама.
Инспектор Сектора полиције у 
Полицијској управи Приједор, 
Драган Тривановић, истакао 
је да су полиција и директори 
школа заједнички договори-
ли активности у циљу сигурног 
одвијања матурских свечаности.
“Овом приликом желим да упу-
тим апел свим матурантима, 
како ученицима основних, тако 
и ученицима средњих школа, да 
се током прославе понашају од-
говорно и без инцидената. Посе-
бан нагласак стављам на младе 
возаче, којима поручујем да не 
сједају за волан под утицајем 
алкохола, ради властите и без-
бједности осталих учесника у са-
обраћају”, рекао је Тривановић.
Предсједница Форума за без-
бједност заједнице Града Прије-
дора, Госпа Сајак Штиковац, 

подсјетила је да је Форум и то-
ком претходне године активно 
радио на препознавању и рјеша-
вању безбједносних проблема у 
Приједору.
“Разматрана су питања са-
обраћаја и саобраћајне инфра-

структуре, противпожарне за-
штите, аерозагађености, али и 
проблем гужви на гробљу Паши-
нац током задушница, питање 
паса луталица, пораст вршњач-
ког насиља као и случајеви на-
сиља у породици, стању мака-

дамских путева и паркинг мјеста 
у граду Приједору”, изјавила је 
Сајак Штиковац.
На сједници је усвојен извјештај 
о раду за претходну годину, као 
и програм рада за текућу годину.

БЕЗБЈЕДНОСТ МАТУРАНАТА У ФОКУСУ ФОРУМА 
ЗА БЕЗБЈЕДНОСТ ЗАЈЕДНИЦЕ

Текст:  Тања Мандић

Центар за промоцију здравља 
и превенцију болести Дома 
здравља Приједор, у сарадњи 
са Службом за стоматолошку за-
штиту, организовао је низ актив-
ности поводом обиљежавања 
Националне недеље здравља 
уста и зуба.
Као једна од централних актив-
ности, у сриједу и четвртак ор-
ганизовани су Дани отворених 
врата у стоматолошкој амбу-
ланти у централној згради Дома 
здравља, гдје су грађани имали 
прилику да бесплатно обаве сто-
матолошки преглед, уклоне зуб-
ни каменац, те добију савјете о 
правилној оралној хигијени.
Посебна пажња посвећена је 
најмлађима. Ученици Основне 
школе „Младен Стојановић” по-
сјетили су стоматолошку амбу-
ланту у склопу Дома здравља у 
Љубији, гдје им је стручни тим 
указао на важност бриге о зуби-
ма од најранијег узраста. Најхра-
брији мали пацијенти том при-
ликом су и прегледани.

Начелница Службе за стома-
толошку заштиту, др Милица 
Марјановић, подсјећа да пре-
венција није једнократна актив-
ност, већ континуирана брига. 
Служба редовно обавља систе-
матске прегледе предшколаца 
те ученика трећих, шестих и де-
ветих разреда, а у марту су орга-
низоване и активности поводом 
Свјетског дана оралног здравља.
„Савјетујем све грађане да ре-
довно посјећују свог стоматоло-

га, најмање два пута годишње. 
Лоше орално здравље није 
изоловани проблем и доводи 
се у везу с кардиоваскуларним 
болестима, респираторним 
инфекцијама, па чак и 
пријевременим поро-
дом“, наглашава др 
Марјановић.
Активности на 
превенцији орал-
ног здравља на-
стављају се пре-

давањем у понедјељак, 25. маја, 
у 13.00 часова, у централној 
згради Дома здравља, на дру-

г о м спрату, соба 44. 
Предавање ће 

в о д и т и 
специја -

л и с т а 
д ј е -

ч и ј е 
п р е -

вентив-
не стома-

тологије др 
Сања Граховац, а 

теме ће бити орално здравље 
трудница и породиља, као и 
њега усне шупљине новорођен-
чади од првих дана живота.

Дом здравља Приједор обиљежио Националну недељу оралног здравља

РЕДОВНИ ПРЕГЛЕДИ СУ КЉУЧ ЛИЈЕПОГ 
ОСМИЈЕХА И ДОБРОГ ЗДРАВЉА

Ученици ОШ „Младен 
Стојановић“ у посјети 

Стоматолошкој 
амбуланти у Љубији
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У Приједору је одржано Држав-
но првенство БиХ у спортском 
пењању, које је окупило велики 
број учесника из бројних гра-
дова. Млади су се такмичили у 
неколико категорија, показујући 
спретност, снагу и спортски дух.
“Када сам почео тренирати 
спортско пењање мало сам се 
бојао, а касније ми се свидјело и 
драго ми је што сада могу да се 
такмичим”, рекао је Јаков Срдић 
из Приједора.
Државно првенство 
БиХ у спортском 
пењању одржа-
но је у органи-
зацији Саве-
за спортског 
п е њ а њ а 
БиХ и 
П е њ а ч -
ког клуба 
“Адрена -
лин” из 
Приједора.
“Спортско 
пењање је 
р е л а т и в н о 
млад спорт код 
нас. У Савезу је 
10 клубова који ак-
тивно раде са дјецом и 

старијима и редовно одржавају 
трениге. Међу њима је и прије-
дорски клуб. Развијамо се у од-
носу на друге земље, као што су 
Словенија и Хрватска и сваки дан 
имамо све више заинтересоване 
дјеце за овај спорт”, рекао је Ве-
дран Угљен, предсједник Савеза 
спортског пењања БиХ.
Домаћини истичу да је ово на-
чин да се екстремни спортови 
приближе дјеци на безбједан и 
организован начин, а уједно је 

и припрема за Бал-
канско првен-

ство.

“Циљ  је да се покажемо и на 
Балканском првенству. Нисмо 
ми далеко од њих, нама само 
треба више едукованијих тре-
нера и инфраструктуре и мис-
лим да ћемо бити од бољих на 

том такмичењу”, додао 
је Драшко Анђелић из 
Пењачког клуба “Адре-
налин”.
Такмичење је протек-
ло у одличној атмос-

фери у Спортској сали у 
Великом Паланчишту, 

а најуспјешнијим 
учесницима 

уручена су 
признања.
На Др-
жа в н о м 
п р в е н -
с т в у 
БиХ у 

спортском пењању најбољи из 
Приједора су били - Коста Срдић 
освојио је прво мјесто у катего-
рији U9 (2018 и 2019 годиште), 
у категорији U11 (2016 и 2017 
годиште) прво мјесто освојио је 
Константин Шипка, а треће Јаков 

Срдић. У категорији U15 (2012 
и 2013 годиште) прво мјесто 
освојио је Јован Новковић, треће 
Марко Топић, четврто Адин Хаса-
нагић, пето Сергеј Максић и ше-
сто Лазар Максић. Од шест пла-
сираних такмичара из Приједора 
је пет, од укупно 15 такмичара 
ове категорије, будући сениори. 
У категорији U17 (2010 и 2011 
годиште) прво мјесто освојио је 
Милан Крнета, а друго Алекса 
Микић. У категорији сениора Не-
над Адамовић освојио је друго 
мјесто.

Текст:  Мирјана Шодић

Поводом Дана града одржана 
је 11. “Шеснаестомајска бици-
клијада” која је и ове године 
окупила велики број учесника 
свих генерација. “Са другари-
цама сваке године долазим на 
бициклијаду. Увијек нам буде 
лијепо. Долазимо и идуће годи-
не”, истакла је млада суграђанка 
Теодора Петковић.  
Бициклијада је кренула са Трга 
мајора Зорана Карлице, а учес-
ници су возили добро познатом 

рутом. Покровитељ бициклијаде 
је Град Приједор, а организатор 
Туристичка организација у са-
радњи са Бициклистичким клу-
бом “Козара”.  
“Ово је, можемо да кажемо, 
спортско-пријатељски дан, за 
дружење и вожњу бициклима. 
Једна од најљепших манифеста-
ција поводом Дана града, а ра-
дује нас што из године у годину 
имамо све већи број учесника 
на бициклијади”, рекао је Алек-
сандар Миљешић, начелник 
Одјељења за културу, међуна-

родну сарадњу, спорт и невла-
дине организације.
“Циљ манифестације је промо-
ција здравог начина живота, 
сигурности бициклиста у са-
обраћају и заједништво, што нам 
је данас много битно. Част нам 
је и задовољство што је и ову 
бициклијаду посјетио велики 

број учесника”, истакла је Дијана 
Араманда, директор Туристичке 
организације Приједор.
“Шеснаестомајска бициклија-
да” одржана је знаку великог 
јубилеја Бициклистичког клуба 
“Козара”. “Овогодишња бици-
клијада је посебна по још једној 
ствари. Наш клуб обиљежава 10 
година постојања и рада. Наш 

велики јубилеј обиљежићемо 
током године бројним активно-
стима”, рекао је Горан Гарача, 
предсједник Бициклистичког 
клуба “Козара”.
За најмлађе организован је за-
бавни програм, уручене су број-
не награде, а двије вишечлане 
породице из Ламовите и Љубије 

на поклон су добиле тротинет.
Велики број учесника, међу 
којима је био и Слободан Ја-
вор, градоначелник Приједо-
ра са породицом још једном је 
показао да “Шеснаестомајска 
бициклијада” заузима посебно 
мјесто међу манифестацијама 
којима се обиљежава Дан гра-
да.

ВЕЛИКИ БРОЈ УЧЕСНИКА НА ВЕЛИКИ БРОЈ УЧЕСНИКА НА 
11. 11. ““ШЕСНАЕСТОМАЈСКОЈ ШЕСНАЕСТОМАЈСКОЈ 

БИЦИКЛИЈАДИБИЦИКЛИЈАДИ””
Градоначелник међу учесницима бициклијаде 

ПРИЈЕДОР БИО ДОМАЋИН ДРЖАВНОГ 
ПРВЕНСТВА БиХ У СПОРТСКОМ ПЕЊАЊУ

Јаков Срдић

Драшко Анђелић

Ведран Угљен 
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Приједор је крајем прошле го-
дине добио нови Карате клуб 
“Уракен”. Иако су релативно 
кратко на спортској сцени, већ 
окупљају више од 60 чланова 
и биљеже константан раст. Ос-
новна идеја била је стварање 
модерног карате клуба који 
ће пратити савремене свјетске 
трендове у овом спорту.
“Тренирамо спартански и свако-
дневно. Од понедјељка до петка 
раде се вишесатни тренинзи са 
најјачим спортистима, а викен-
ди су резервисани за додатни 
рад уколико нема такмичења”, 
рекао је Душко Рајилић, један од 
оснивача и тренер Карате клуба 
“Уракен”. 
Највећи успјех клуба је пласман 
седам спортиста на Балканско 
првенство за дјецу у каратеу, 
које ће крајем мјесеца бити одр-
жано у Истанбулу. На Балканско 
првенство пласирали су се Ан-
дреј Шкорић, Андреј Зорић, Те-
одор Петровић, Филип Рајилић, 

Матија Ра-
д а к о в и ћ , 
М а т е а 
Бурсаћ и 
Њ е г о ш 
Бујић. 
С ј а ј н и 
А н д р е ј 

Шкорић одбранио је титилу 
првака БиХ и освојио златну ме-
даљу, чиме је потврдио наступ 
за Репрезентацију БиХ на Бал-
канском првенству. “Био сам 
први на Државном првенству за 
дјецу које је одржано у Бихаћу. 
Утисци су више него позитивни, 
дао сам све од себе за овај ре-
зултат”, рекао нам је Андреј.  
Златом се окитио и Матија Ра-
даковић, који је још једном по-
казао доминацију у катама. “На 
Државном првенству у Бихаћу 
освојио сам злато појединачно 
у катама и бронзу екипно”, иста-
као је Матија. 
Интересовање младих за карате 
у Приједору не опада. Најмлађи 
се посебно лако одлучују за овај 
спорт, док је у средњошколском 
узрасту теже ускладити школ-
ске обавезе и тренинге. Ипак, у 
“Уракену” кажу да проблема са 
чланством немају.  “Радо дола-
зим на тренинге, зато што имам 

добре тренере. Волим карате, 
посебно борбе”, истакла је Сара 
Чаушевић, члан Карате клуба 
“Уракен”. 
Нови приједорски карате клуб 
већ на почетку свог рада оства-
рује значајне резултате, а амби-
ције у “Уракену”, поручују, ту се 
не заустављају. Вриједно трени-
рају, не само да би се припреми-
ли за Балканско првенство, већ 
и за такмичења у идућој години.

Млади, упорни и успјешни

КАРАТЕ КЛУБ “УРАКЕН” НИЖЕ 
МЕДАЉЕ И СПОРТСКЕ РЕЗУЛТАТЕ

Седам чланова клуба путује на Балканско првенство 

Душко Рајилић, један 
од оснивача и тренер 

КК “Уракен”

Тренирају спартански и свакодневно 

Текст:  Мирјана Шодић

Екипа млађих извиђача Одреда “Др Младен 
Стојановић” освојила је прво мјесто на 16. 
Извиђачкој олимпијади „Добој Исток 2026“, 
у конкуренцији 14 екипа из цијеле БиХ. 
Боје Приједора поносно су бранили Ернест 
Бадњевић, Софија Папић, Марко Гвозден и 
Лазар Гајановић. “Наши шампиони бриљира-
ли су у топографији, оријентацији, везивању 
чворова, првој помоћи и извиђачком знању, 
показавши да прави тим може све. Ова по-

бједа има још љепшу симболику, стигла је на 
Дан града Приједора. Најљепши рођендан-
ски поклон свом граду донијели су управо 
наши извиђачи, који из дана у дан доказују 
да су заједништво и другарство најјаче силе“, 
објављено је на Фејсбук страници Одреда 
извиђача „Др Младен Стојановић“.

Текст и фото: 
Одред извиђача

 „Др Младен Стојановић“

ПРИЈЕДОРСКИ ИЗВИЂАЧИ ОСВОЈИЛИ 
ПРВО МЈЕСТО НА ИЗВИЂАЧКОЈ 

ОЛИМПИЈАДИ “ДОБОЈ ИСТОК 2026”



18. СПОРТ 22. мај 2026.

Андрија Савановић позван је да у саставу карате репрезентације Босне и 
Херцеговине за кадете наступи на Балканском првенству, које ће се одржа-
ти у Истанбулу од 29. до 31. маја ове године.
„Ово је велики успјех нашег Андрије, а и Карате клуба ‘Шодан’. Надамо се 
да ћемо обезбиједити финансијска средства како би наш Андрија с тре-
нером отпутовао у Истанбул на првенство, које ће окупити више од 1.200 
такмичара ове узрасне категорије”, поручио је тренер Рајко Вучићевић.

Тања Мандић

Рукoметашице ЖРК “Мира” учество-
вале су  на Међународном турниру у 
мини рукомету у Славонском Броду. 
Постигле су велики успјех освојивши 
прво мјесто у категорији рукомета-
шица  које су 2016. годиште,
“Мирине” младе рукометашице 
одиграле су 6 утакмица са клубо-
вима из Хрватске и БиХ и показа-
ле  апсолутну доминацију  на овом 

међународном турниру. 
Анђела Марић је проглашена за нај-
бољег голмана турнира. 
За екипу ЖРК “Мира” наступиле 
су: Дуња Берић, Ана Матковић, Ни-
колија Кобас,Николија Врућинић, 
Анђела Марић, Леона Прерадовић, 
Алина Реџић и Јасмина Семанић.

Тања Мандић

Чланови Џудо клуба “Козара-Жељезничар” постигли су 
запажен резултат на турниру “Срце Романије”, које је 
протеклог викенда одржано у Сокоцу, у организацији 
истоименог џудо клуба. Прва мјеста освојили су Сара 
Грујић, Мартина Јованић и Анастасија Инђић, друго 
мјесто освојио је Андрија Радуловић, а треће Марија 
Кецман и Јасна Вармаз. Женска екипа Џудо клуба “Ко-
зара-Жељезничар” освојила је екипно прво мјесто. На 
овом турниру учествовало је око 420 такмичара из Ср-
бије, Македоније и БиХ.

Козарски вјесник/Фото: ЏК “Козара-Жељезничар”

У Славонском Броду одр-
жан је турнир “Славонски 
Брод 2026”. На турниру 
је учествовало 467 спор-
тиста из 45 клубова и пет 
држава. На овом турни-
ру учествовала су два 
такмичара Карате клуба 
“Шодан”, који су постигли 
солидан резултат. Иво-
на Згоњанин је, својом 
кривицом, изгубила меч, 
који је одређивао првака 
у групи, док је Андрија Са-
вановић у веома јакој кон-
куренцији освојио брон-
зану медаљу. Андрији је 
овај турнир био један у 
низу контролних турнира 
пред одлазак у Истанбул 
на Балканско првенство за дјецу. По плану и програму 
идућег викенда га очекују још два турнира, како би так-
мичарску форму подигао на што већи ниво.

Козарски вјесник/Фото: КК “Шодан”

АНДРИЈА САВАНОВИЋ 
У КАДЕТСКОЈ РЕПРЕЗЕНТАЦИЈИ БИХ

РУКОМЕТАШИЦЕ ЖРК “МИРА” 
ШАМПИОНКЕ ТУРНИРА У 

СЛАВОНСКОМ БРОДУ

ЏУДО КЛУБ “КОЗАРА-
ЖЕЉЕЗНИЧАР” 

УСПЈЕШАН НА ТУРНИРУ 
“СРЦЕ РОМАНИЈЕ”

АНДРИЈИ САВАНОВИЋУ 
БРОНЗА НА ТУРНИРУ 

„СЛАВОНСКИ БРОД 2026“
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Дана 22.05.2026. 
године навршава 
се година дана од 

преране смрти нашег 
унука

ПАВЛА-ПАЈЕ 
ОРЛОВИЋА
(2025-2026)

Ми смо те вољели свим срцем... Зато нам је пола 
душе отишло са тобом. Нека те господ чува у свом 
загрљају.

Воле те заувијек твоји деда Јоцо и бака Дана.

21057

Дана 23.05. навршава се 40 тужних дана од 
смрти нашег драгог супруга и оца

БРАНЕ-БАТЕ КУКИЋА

Драги наш, прерано си нас напустио и оставио нас да тугујемо, а 
највише си нама био потребан.
Супруга Иванка, синови Драган и Михаило.

21058

Дана 23.05.2026. године навршава се 40 
дана од смрти нашег најмлађег брата

БРАНЕ-БАТЕ КУКИЋА

Драги наш брате не можемо вјеровати да те нема више с нама.
Твоја браћа Ранко и Ђурађ, сестре Вида, Гордана и Бранка.

21058

Тужно сјећање на 
наше драге комшије

Ваша доброта и комшијска топлина 
неће бити заборављени.

Породица Трубарац.

(0002)

АНКА 
ПАВИЋ

ТОМИСЛАВ 
ПАВИЋ

Посљедњи поздрав драгој и вољеној 
сестри

РАДОЈКИ ЧЕЛИЦА 
(рођ. Савић)

(20.4.1943-14.5.2026)
Чуваћемо те у срцима, поносни што смо 
те имали. Почивај у миру Божијем.
Твоје сестре Стака, Милева и Мира са 
породицама.

21056

Дана 18.05.2026. године напустила нас је

ДУШАНКА ВОЈВОДИЋ 
(рођ. Мирковић)

(27.8.1935-18.5.2026)
Хвала ти мајко, за сваку ријеч, сваки 
загрљај и сву љубав којом си нас кроз 
живот пратила. Твоја доброта остаје 
наша најљепша успомена. 
Почивај у миру драга мајко.
Твоја дјеца Љиљана и Милан Војводић.

21060

РАДОЈКА КЕКИЋ

Драга мама и бако прошла је година дана 
од како ниси са нама. Вријеме пролази али 
туга и празнина не нестају. Хвала ти за сву 
љубав и пажњу и жртву коју си нам пружила кроз живот. 
Никад нећеш бити заборављена.
Твоји најмилији: син, кћерка, снаха и унучад.

21034

Дана 24.05.2026. 
навршава се  тужна 

година дана од смрти 
наше драге сестре и тетке

ДАНИЦЕ 
ПРАШТАЛО

Вријеме пролази, а туга, бол и драго сјећање на 
племенити лик вјечно трају. У суботу 23.05.2026. 
дајемо годишњи помен.
Ожалошћени: брат Неђо, братаница Гордана 
са породицом, сестре Неда и Љубица са 
породицама.

21059
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У прољеће 1942. године појавио се први број "Козарског партизанског вјесника", у издању партизанског 
Обавјештајног бироа Другог крајишког (козарског) НОП одреда "Младен Стојановић". У љето 1975. године 
изашао је први број послије Другог свјетског рата.
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Текст:  Мирјана Шодић

Француски тенисер Фе-
ликс Болшо побједник је 
52. Меморијала “Др Мла-
ден Стојановић” и 19. 
ИТФ турнир “ПРИЈЕДОР 
ОПЕН 2026”. Осим нов-
чане награде, побједник 
је освојио и 15 бодова на 
званичној АТП ранг-ли-
сти.
“Ово је била фантастична 
седмица, у Приједору сам 
се осјећао као код куће. 
На крају ћу рећи оно што 
сам рекао у Хрватској 
прије двије седмице на-
кон такмичења: Идемоо! 
Хвала домаћинима, хва-
ла публици”, рекао је 
Болшо.
Болшо је у финалном 

мечу био убједљив про-
тив мађарског тенисера 
Атиле Доминика Бороса, 
којег је савладао резулта-
том 6:2, 6:1. “Вријеме нас 
није послужило, али смо 
дали све од себе.  Није ми 
био дан. Од гостоприм-
ства до организације тур-
нира, све је било саврше-
но”, истакао је Борос.
Овогодишњи турнир који 
је окупио тениску ели-
ту из 26 земаља свијета, 
још једном је потврдио 
међународни значај овог 
спортског догађаја за 
Приједор и регион, исти-
чу организатори из Тенис 
клуба “Доктор Младен 
Стојановић”.
“Одговорност и обавеза 
да оправдамо повјерење 

Приједорчана који оче-
кују много од овог тур-
нира је свакако условило 
да радимо сваки дан, да 
припремамо терене. Те-
нис је спорт који се игра 
под ведрим небом и мо-
рамо да испоштујемо све 
норме које се од нас зах-
тијевају”, рекао је Горан 
Новић, предсједник Те-
нис клуба “Доктор Мла-
ден Стојановић”.
Покровитељ турнира био 
је Град Приједор, генерал-
ни спонзор РЖР „Љубија“, 
а медијски покровитељ 
ИПЦ „Козарски вјесник“.
“Захваљујем се органи-
затору Тенис клубу “Док-
тор Младен Стојановић”, 
клубу са великом тра-
дицијом, знањем, али и 

искуством који је поред 
нестабилних временских 
прилика успио да изнесе 
овај тениски турнир. То је 
доказ да је ово једна од 
најзначајних манифеста-
ција у нашем граду”, ре-
као је Александар Миље-
шић, начелник Одјељења 
за културу, међународну 

сарадњу, спорт и невла-
дине организације.
Представници Града по-
ручили су да ће и у наред-
ном периоду наставити 
пружати подршку органи-
зацији овог турнира, који 
доприноси промоцији 
спорта, младих талената 
и Приједора на међуна-
родној сцени.

Текст:  Мирјана Шодић 

Око 50 планинара учествaло је у 
традиционалном планинарском 
маршу, који је поводом Дана 
града Приједора, организовало 
Планинарско друштво “Клекова-
ча”. Учесници марша окупили су 
се у Божићима, одакле су крену-
ли планираном рутом дугом 15 
километара, висовима Козаре до 
Планинарског дома “Котловача”.
“Сваког викенда сам на планини, 
на Козари или негдје друго. Нашој 
екипи планинара то је мали пре-
дах од брзог темпа живота који 
нам је свима наметнут. Пуно нам 
значи боравак у природи”,  рекла 
је Валентина Дешић, члан Плани-
нарског друштва “Клековача”.

Из овог планинарског друштва ис-
тичу да је циљ марша промоција 
здравог начина живота, планина-
рења и природних љепота овог 
краја, али и његовање традиције 
окупљања планинара поводом 
Дана града Приједора.
“Рута је била лијепа, висовима 
Козаре, од Паланчишта, Божића, 
Горњих Гареваца па до нашег Пла-
нинарског дома “Котловача”. Око 
15 километара је дуга”, истакао је 
Душко Вујичић организатор изле-
та у Планинарском друштву “Кле-
ковача”.
Традиционалном планинарском 
маршу претходило је полагање 
вијенца испред споменика док-
тору Младену Стојановићу, наро-
дом хероју с Козаре.
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